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könyvkereskedésében, Traub B. es társá 
nál, Böhm M. könyvkötőnél Király-utcza

A  jövőről.
E lap alapitásánk egyik főfeladata 

volt, hogy Pécs sz. kir. városában a 
szabadelvü-párt szerveztessék és hogy 
ezen választó-kerület az 1884—87-ki 
országgyűlésre a szabadelvü-párt szá­
mára ismét visszaszereztessék.

E czél elérésére kitűzött munká­
ban, valamint a közreműködött ténye­
zők mindegyike, úgy e lap is reá rótt 
kötelességének teljesen és tökéletesen 
megfelelvén, a czél eléretett.

Ezentúl tehát a politikai irány 
képviselete nem lesz többé ezen lap­
nak a legfőbb, hanem csak egyik 
főfeladata: e mellé sorakozni fognak 
a városi, megyei és a társadalom tág 
fogalma alá tartozó azon érdekek 
megbeszélése, taglalása, melyekre nézve 
politikai pártszempontnak nincsen he­
lye, és a melyek előmozdítása a város 
és a megye határán belül élő minden 
nemesen érző és fenkölten gondolkozó 
férfiúnak velünk együtt közös hivatá­
sát képezi.

A mint eddig, úgy ezentúl is, 
egyedül a közérdek tekintete vezetendi 
toliunkat. Személyes motívumokból 
sohasem fogunk kiindulni és személyes 
vonatkozásoknak lapunk hasábjain 
soha legkisebb tért sem fogunk engedni.

A czél lesz : a közérdek ; eszköz : 
a to ll; alak : a tisztesség.

Ki hivatást érez magában a város, 
a megye és társadalmunk érdekeinek 
valamely irányban nemes irányú 
szolgálatát felajánlani, kérjük, támo­
gasson bennünket !

Ha senki sem marad tétlenül — 
a városunkra, megyénkre és társadal­
munkra nézve kedvező eredmény 
nem fog elmaradni.

A „PÉCS“ 
s z e r k e s z t ö s e g e .

Pé c s ,  junius 21. 1884.
— é— A nagy hévre, melylyel 

ellenzéki lapjaink győzelmüket remél­
ték, nagyon hamar bekövetkezett a 
valóság hideg zuhanya. A választá­
sok legnagyobb részt megtörténtek s 
az eredmény az, hogy a nemzet is­
mét — s most már harmadszor — 
a Tiszakormányt s azt támogató pár­
tot emelte diadalra s a nagy zajjal tün­
tető győzelmi betvenkedéssel harczba 
indult ellenzéket cserben hagyta.

Persze a csalódás nagyon keser­
vesen esik s igy nem csudáljuk,bogy 
az egyesült ellenzék, — mert az feneke- 
dett kiválóan Tisza ellen, ennek vá­
gyai bevültek oly izzóra a hatalom

után — nem tud magához térni a nagy 
vereség miatt. Keresi veresége okát 
s azt csakhamar fel is födözte azon 
állításban, hogy a kormánypressió s 
a parancsszóra korteskedő hatóságok 
ellenmüködése fordította sárba dia­
dalszekerét.

Hát ez mentegetőzésnek megjálja 
ugyan, de azért nem kevésbé valót­
lanság. A mi a kormány állítólagos 
pressióját illeti, abban annyi az igaz, 
hogy a belügyminiszter több rende­
letben felhívta a hatóságokat a vá­
lasztások körüli rend fenntartására és 
a választási szabadságot gátoló ter­
rorizmus lehetetlenné tételére. E rende­
letek ellen legfőlebb csak egy párt 
panaszkodhatnék, az antisemiták pártja, 
mely csakugyan a népszenvedélyek 
felkeltésével s a józan kapaczitáczió 
ellen gyakorolt terrorismusával szállt, 
síkra, de más párt nem. Sőt tudunk 
a kormány intézkedései közül egy 
rendeletre hivatkozni, arra, melyet 
Pauler intézett a bíróságokhoz; e ren­
delet a választási függetlenség érin­
tetlen hagyásával lelkűkre kötve a bí­
ráknak, hogy a bírói állás méltósága 
és tekintélye érdekében bármely párt 
elvei javára szolgáló nyilvános agi- 
tácziótól, korteskedéstől vonakodjanak. 
A kormány-pressió emlegetése tehát

A  „Pécs“ tárczája. 
D a l .

(1873)
1.

Csendes az éj a szigetbe,
Zajt csináltál a szivembe;
Zajt csináltál szép szemeddel —
Szőke kis lány ne feledj el!
Száll a madár ide s tova,
Latlak-e meg, avagy suba ?
Könyet ne ejts szép szemeddel,
Szőke kis lány ne feledj e l !

II.
(1875.)

Kertem alatt az énekes madarak,
Este, reggel olyan szépen dallanak, 
Halaikra dobogni kezd kebelem,
Mert a dalok : imádság és szerelem.

Szeretem a madár dalát hallani,
Meg tanultam tőlök én is dallani;*.. ___
Dalomnak majd tudom örQl kedvesem, 
Nert a dalom: imádság és szerelem.

Madár dala azért kedves énnekem: 
Szerelemből ál), mint az én énekem;
De a szárnyát mégis jobban szeretném, 
Mert azzal a páromat fel keresném I

X. Y.

Az elveszett jegygyűrű.
I r ta : Bartsch Károly.

Fordította Mibálkovics Gizella.

(Folytatás.)

„De ön csak nem fogja a keresztény 
vallás dolgait a babonával egy színvonalra 
helyezni* monda az öreg Verncr „habár el­
lensége vagyok is az oly szabad szellemek­
nek, minővé nagy meglepetésemre e fiatal 
ember egyszerre fejlődött, abbau mégis párt- 
jokra állok, ha e sötét tévhit ellen harczol- 
nak.“

„Talán különösnek fogja tartani, ha 
kérdésére nem felelhetek határozottan taga- 
dölag. Sok oly dolog van a babonában, mi 
a kereszténység szellemével épen nem ellen­
kezik. A tudomány is bizonyítja, hogy vau 
még sok oly dolog, mi a pogányság idejébe 
visszavezethető és mi az akkori néphittől 
elválaszthatatlan.”

„Hah igen” — szóla nevetve Edgár — 
„e germán pogányság idejébe, a midőn a fá­
kat, tűzet, vizet stbit Istenek gyanánt imád­
ták. Magasztos egy néphit 1“

„Ezen hit* — folytatá a tanár— „előt­
tünk ép oly alacsony álláspontnak tűnhetik 
fel, mint a minő megvetéssel talán majd utó­
daink tekintenek a jelen — általunk olyany- 
nyira magasztalt vallásra, a szerint, a mint

a fclvilágosultsüg terjedni fog. De a legalan- 
íabb fokon álló vallás is nem tiszteletre mél­
tó-e addig — mig azon az emberiség teljes 
leikével csügg, mig azt teljes odaeugedéssel 
ápolja és szivében a kételynek helyt nem en­
ged. Az iniádás, melylyel a megfoghatatlan, 
természetfölötti előtt leborulunk, teszi lénye­
gét a vallásnak. Hogy már most a csillago­
kat imádják-e, melyek bűvös fénynyel ragyog­
nak le rájok, az éltető napba tekintenek-e 
fel, avagy a mindenható egy Istenhez ? — ki 
teremtette a világot, ez vallásos érzelmeiknek, 
áliitatos sziveiknek miudegy. A magasztosság 
épen abban rejlik, hogy tüzlelkeik egész át­
adásával függtek vallásukon. És őseink hite 
valóban oly durva lett volna ?! — nem bizo- 
nyitják-e régi irataink minő erkölcsös életet 
folytattak — minő tiszták voltak szokásaik 
és mily élénk bámulattal hajoltak meg a sza­
bad természet varázsa előtt. A tudomány nem 
halad el inegvetőleg c régi emlékek mellett, 
sőt kegyeletcs kímélettel igyekszik azokat 
újra feléleszteni és régi becsüket visszaadni.” 

„Ez mind igaz lehet” — feleié Edgár — 
„és általánosságban helyes is; de nehezen 
tudná bebizonyitani, hogy a mi esetünknél 
alkalmazható volna; pedig, állítása szel in;, 
őseink hitében c kérdés jogos magyarázatát 
lelné. De hisz különben, a mint én tudom, 
őseink nem is viseltek még jegy-gyürüket.” 

„Eszembe sem jut azt állítani” — mondá
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csak hajánál fogva előrántott ürügy 
arra nézve, hogy vereségük igazi okát 
bevallaniok ne kelljen.

De hát a hatóságok pressiója ? 
A bukott ellenzéki jelöltek unisono 
bukásuk okát a nyakas kormánypárti 
hatóságok ellenmüködésének tulajdo­
nítják, Kaas Ivor báró pláne egész 
litániában sorolta elő azon hatósági 
személyeket akik az ellene folyt agi- 
tácziót sikerre vezették ; volt köztük 
mindenféle tisztviselő alispántól kezdve 
a falusi bakterig. Nos, hát ebben le­
het igaz, amennyiben ezek a hatósági 
személyek is választási joggal s poli­
tikai meggyőződéssel biró polgárok, 
akik jogukat gyakorolni s meggyőző­
désüknek érvényt szerezni akartak s 
törekedtek. Hanem az ellenzéki vá­
daskodások szerencsétlenségére úgy áll 
a dolog, hogy a hatósági személyek 
politikai működése a választások alatt 
legalább is egyenlő sulylyal esett úgy 
a kormánypárt mint az ellenzék mér­
legébe ; ma legalább Szemere Attila a 
kormánypártnak a borsodmegyei me­
zőkövesdi kerületben bukott jelöltje 
panaszkodik a Kaas Ivoréhoz hasonló 
nyílt levélben, hogy megválasztásának 
mennyire ellene dolgoztak a hatósági 
személyek az alispántól kezdve az 
utolsó esendőrőrmesterig. Tehát „pec- 
catur intra et extra muros“ s ezt szó- 
szerint vesszük, mert mi a hatósági 
személyeknek a választási agitácziók- 
ban való részvétét hibásnak s a ható­
ságok tekintélyére nézve ártalmasnak 
tartjuk.

Nem e tényezők buktatták meg 
tehát az ellenzéket, hanem megbuk­
tatta saját programmtalansága és azon 
szoeziálpolitikai jelszavakkal való élése, 
melyek az intelligentia tömegét tőle 
elhidegitették, a népre nézve pedig 
érthetetlenek voltak ; az antisemita 
izgatók által kisért magyarázatban pe­
dig a társadalmi anarchia malmára 
hajtották a vizet. Ez irányban kutas­

sanak pártjuk bukásának okai iránt 
az ellenzéki lapok s akkor bizony­
nyal az igazi okra fognak rátalálni.

Az iskolai év végén.
Míg országszerte a képviselő-választási 

izgalmak uralkodtak, magokra vonva és lebi­
lincselve csaknem minden polgár figyelmét, 
az alatt a legnagyobb csendben, észrevétlenül 
nagyfontosságu esemény siet teljes befejezett­
ségéhez. Néhány nap múlva egész Magyaror­
szágban vége lesz az iskolai évnek. Az inté­
zetek bezáratnak s a tanulók kisebb-nagyobb 
előmenetellel hazatérnek a szülői házba, hogy 
ott tiz hónapnak fáradtságát kipihenve, uj 
erőt merítsenek a jövő iskolai évre. Csak a 
ki maga is tanuld volt, értheti és méltányol­
hatja azt az örömöt, melyet e szavak: .két 
hónapi szünet" a tanulók szivébeu keltenek ; 
de csak a ki maga is tanuló volt tudhatja, 
hogy mi a két hónapi szünet eredménye. A 
tanulók,még a legértelmesebbek közül is sokan, 
sutba dobják könyveiket s mint a rabszolga, 
kinek lánczai isteni gondviselésből lehullot­
tak. nem törődve a múlttal, nem gondolva a 
jövőre, a jelen örömeinek ékek és semmitte­
vésbe merülve, feledésbe engedik menni, vagy
— a legjobb esetben — veszélyeztetik azon 
szellemi kincseket, melyeket az iskolai év 
tartama alatt oly nehezen, oly temérdek idő 
eltöltésével, tanítóiknak oly nagy fáradtságával 
s szülőiknek oly sok költségével szerezhettek 
csak meg.

Szülők és gyámok! Hozzátok intézzük 
figyelmeztetésünket. A ti érdeketekben, fiaitok 
könnyebb boldogulhatása kedvéért, egy egész 
nemzedék nevében kérüuk titeket: Tartsátok 
gyermekeiteket a két hónapi szünetben is is­
kolai fegyelem alatt. Egy nap se múljék el 
annélkül, hogy fiaitok — bár ha csekélyebb 
mértékben is — az iskolai tantárgyakkal ne 
foglalkozzanak. Csak gondoljátok meg, hogy 
mit érhet azon — úgy is csekély — latin, 
vagy német, vagy görög nyelvtudomány, mely 
két hónapon át sem egy szóval nem gyarapo­
dik, sem a már tanultaknak ismétlésével, sem 
egy sor lefordításával nem erösbödik ? . . . .

Ugyan ez áll minden tudomány-ágra vo­
natkozólag.Pedig a tanulónak a következő év­
ben mindenre szüksége van, a mit előzőleg 
tanult. Minden kellemetlenség, mely a tanulót
— s általa a szülőket — tanulói pályáján 
éri, minők: az értetlenség, a kötelességnek 
megfelelni nem tudás s végre a bukás — az 
akarat-hiányt leszámítva — onnan származik,

Waldemár — .hogy ezen babona régi ger­
mán jellegű és általában, hogy minden ilyen 
őseink korára visszavezethető. Csak azt erő­
sítem, hogy az emberi lélek érzelmei mindig 
ugyanazok voltak, csak a kor szokásai szerint 
módosultak Cselekedeteiknek ugyanazon ru­
gók szolgáltak alapul; csak más alakba bur­
koltan nyilvánultak, de lényegükben ma is 
azok."

„Mégis azt az egyet óhajtanám tudni, 
vájjon mikép alkalmazná ön vallott elveit ki­
zárólag a mi esetünkre" — kérdé Edgár.

„E felhívása nem talál váratlanul; már 
az utón sokat gondolkodtam telette, miután 
a két hölgy érzelme által oly csodásán meg- 
kapatva éreztem magamat és csakis követ­
kezőkép magyarázhatom meg. Már a világ 
kezdete óta az ember a boldogságot és sze­
rencsét, mint valami nem érdemeltet tekin­
tette, azért voltak a görögöknél az áldozatté­
telek , valamely örvendetes esemény, ked­
vező harcz stb. előtt vagy után. — 
Az emberi kedélyben meggyökerezett tehát 
ama hit, hogy a boldogságot meg kell érde­
melnie, vagy, ha az váratlanul hull ölünkbe, 
utólag kell érte áldozatot hoznunk, hogy 
nyugodtan eltulajdoníthassuk, mint bennünket 
már megilletőt és minden áron igyekezni fo­
gunk a szerencsét adó Istenség haragját ma­
gunktól távol tartani, hogy boldogágunk el

ne röppoujen. így nemcsak a szerencséhez 
ragaszkodunk, hanem az avval kapcsolatban 
levő tárgyakhoz, jelképekhez is ; ha ezeket 
vagy véletlenül, vagy saját hibánk által el­
vesztjük, folytonos remegésben leszünk, hogy 
hanyagságunk által e haragot magunkra zú­
dítottuk. Minél gyermekdedebben hivő tehát 
a kedély, annál élénkebb az érzelem is; eb­
ben gyökerezik tehát Gertrud kisasszony 
aggodalma is, mert azt gondolja, hogy a 
jegy-gyúrü elvesztése által érdemetlenné tette 
magát jövendő boldogságára."

Mig Wáldemár beszélt, tekintete kizáró­
lag Edgáron nyugodott; midőn bevégzé a 
vitát, Gertrud felé fordult és a leányka fénylő 
hálás tekintetével találkozott, mely pár pilla­
natig bensőséggel nyugodott a komoly férfi 
szellemdus arczán, ki nem találta méltóságán 
alulinak egy igénytelen leányka érdekében 
síkra szállani,

A beszélgetés más tárgyakra is átment. 
Midőn végre az asztaltól felkeltek, Edgár 
kérte a tanárt, jöjjön vele a társaskörbe, 
hová ö még rendesen elszokott menni, ha 
menyasszonyától távozik. Wáldemár a napi 
események által nagyon fel volt izgatva, szí­
vesen elfogadta tehát a meghívást. A háziak­
tól elbúcsúzván, távoztak. Midőn a vásártéren 
elhaladtak, Gertrud elgondolkozva nézett utá­
nuk; neki is jól esett, hogy egyedül maradt,

hogy a tanuló az előző években tanultakat
elfelejtette, vagy nem tudja. E kikerülhetet­
len bajon csak úgy lehet segiteni, ha a tanuló 
a szüneteket is gyümölcsözően használja fel. 
Ennek ellenőrzése pedig a szülők és gyámok 
kötelessége.

S még egy, ennél sokkal fontosabb köte­
lessége van a szülőknek és gyámoknak: Gyer­
mekeik tehetségeinek és hajlandóságának te­
kintetbevétele. Oly kötelesség ez, melylyel 
nem csak — első sorban — gyermekeiknek, 
hanem önmagoknak és végső fokon az állam­
nak tartoznak. Hazánkban a szülők, engedve 
a köblökben élő isteni érzés, a szülői szeretet 
buzdításának, versenyezve taníttatják fiaikat. 
Ez igen örvendetes. Csak az az elszomorító, 
hogy majdnem minden szülő gyermekéből tu­
dományos embert akar képezni. Pedig a szü­
lőknek nem az a kőtelességők, hogy gyerme­
keiket tudósokká, hanem hogy boldogokká te­
gyék. I)e hogy legyen, hogy lehessen boldog az, 
kinek tanulni kell, mikor nem akar ? Hogy 
lehessen boldog az, kinek tanulni kell, mikor 
nincs hozzá képessége ?

Szülök és gyámok ! Ne feledjétek el, hogy 
Magyarországon minden téren nagy, csaknem 
kipótolhatatlan hiány van értelmes emberekben, 
csak a tudományos téren nincs.

Szülök és gyámok ! Ne feledjétek, hogy 
mig a legcsekélyebb áldozat, melyet jóteliet- 
ségű és igyekvő gyermekeitekre fordítotok, 
százas és ezres kamattal térül meg, addig a 
legpazarabb költség is, melyet korlátolt tehet­
ségű és hanyag fiaitokra áldoztok, nyomtala­
nul és örökre megsemmisül.

Azért ne erőltessétek gyermekeiteket 
minden áron a tudományokra, hanem igye­
kezzetek —- teljes elfogulatlansággal — ki­
tanulni tehetségeiket és hajlandóságaikat és 
adjátok őket oly gyakorlati életpályára, melyre 
őket kedvek és akaratuk vonzza. Így nagyon 
valószínű, hogy aránylag a legrövidebb idő 
alatt jóra való önálló polgárokká válnak, kik, 
ha szorgalmasak, okvetlenül biztos megélhe­
tési módot, sőt vagyont szereznek ; ellenkező 
esetben nem lesz belőlök más, mint prole­
tár, a társadalom és az állam legnagyobb 
veszedelme. (F. M.)

Fürdői levél.
Balaton-Füred, 1884. jaaius 21.

Furcsa időjárás ez egy fürdőhelyre, mely már 
3 hét óta van nálunk. A fürdővendégek téli 
kabátban és fagyos orral végezik szabályszerű 
reggeli sétájukat. Fürdésről szó sem lehet,

hisz már a további beszélgetést is csak szóra­
kozottan hallgató; gondolatai újra meg újra 
visszatértek a kérdéshez, melyet Wáldemár 
az ő védelmében oly fényesen fejtett meg. — 
Mély levertség s örvendező remény kemény 
harezot vívtak fiatal lelkében. Midőn szobájába 
távozott, még sokáig nem nehezedék pilláira 
a jóltevő álom. Vajh szinte a napi események 
voltak-e, melyek ifjú kedélyét felháborították H 
A jegy-gyiirü és annak elvesztéséhez fűződő 
szerencsétlenség gondolata egészen ki volt 
törölve szivéből, mint minden ; múlt és jövő, 
egész ltdkc csak az ismeretlen férfiú körül 
tétovázott, ki oly felette komoly és mégis oly 
szolid volt, kinek szavai oly szivhezszóló dal­
lamosan hangzottak, kinek beszéde oly meg­
győző volt és egészen elütő mindattól, mit 
eddig környezetében hallott; felülemelkedve 
minden köznapiassúgou, sötét szemeinek ra­
gyogásától kisérve, ez mind, mind felizgatta 
lelkét és egész ismeretlen világ bűvös hatal­
mába ragadta.

Végre halk fohászszal hajtá fejét nyuga­
lomra; de még mindig ébren álmodozott, 
midőn a hazatérő Wáldemár léptei a folyo­
són elhangzottak.

(Folyt- löv,)



mert örül mindenki, ha nem kell kimozdulnia
szobájából.

A sétatéren többnyire csak seprőlegények 
láthatók. A szegény czigányok sorsa sem 
Irigylendő; nincs hallgató és mégis fogva- 
czogva kell huzniok keservesen, úgy, hogy a 
hegedűbe öntött keserveik saját szemeikbe 
csalják a kényeket, no mega pinczérek szemeibe 
is, kik sóváran tekintenek körül egy szem ven­
dégért Hát még a vendéglősök! Ezek csak­
nem kétségbe esnek a fölött, hogy belebuk­
nak vállalataikba, mert nagy szolgaszemé) y- 
zetöket fizetni s etetni kell, jövedelem pedig 
nincs; biz az egész egy szomorú és kétségbe 
esett képet ábrázol.

A kereskedők nagy része visszatért a 
fővárosba, hol könnyebb a megélhetés, mint 
B.-Füreden s csak, ha jó idő lesz, jönnek 
vissza ismét.

Ma érkeztek selmeczbányai bányászok, 
mint kirándulók. A vidéket akarják megtekin­
teni; de a borzasztó szélvész, mely a fákat 
már mind tönkre silányitotta, meghiúsítja 
tervüket ép úgy, mint a pünkösdi kirándu­
lókat is.

Egy hét előtt érkezett hozzánk Székes- 
fehérvárról az üvegfényképeket mutogató mű­
vész, ki Pécsett oly soká időzött a múlt télen 
át s kiről oly elismerőleg nyilatkoztak a 
pécsiek. A fürdő idényt itt szándékozik töl­
teni, bár most még nem igen vannak látoga­
tói ; de ő is remél a többiekkel, kik nyögnek 
e szomorú idők súlya alatt.

Füredi.

Előfizetési felhívás.
Értesítjük a t. közönséget, hogy 

j ü l i  u s  1-től kezdve uj évnegyedet 
nyitunk meg.

Előfizetési ár :
egész évre ...............................8 írt,
fél évre ....................................4 „
negyed évre . . . . . .  2 „

Körjegyzőknek és néptanítóknak
egész é v re ....................................6 írt,
fél évre ....................................3 frt'

Felhívjuk előfizetőinket, lapunk 
barátait és elvtársainkat, hogy előfize­
téseiket megújítani, illetőleg megkez­
deni szíveskedjenek.

H i r e k.
Jesszensky Lajos szabadságolt állomá­

nyú altisztet ö Felsége a helyben állomásozó 
8-ik számú houvédhuszár ezred 3-dik száza­
dához, szabadságolt állományban h a d n a g y -  
g y á  n e v e z t e  ki.

Gianone Ágost, városszerte ismert te­
kintélyes építőmester Vasárnap délután saját 
lakásán szíven lőtte magát. Megdöbbentő 
tettének hire gyorsan elterjedt a városban s 
általános sajnálkozást idézett elő. Az öngyil­
kosság oka ismeretlen. Az emberek, mint 
ilyen alkalommal szokás, sokfélét beszélnek. 
Mondják, hogy utolsó építkezési vállalatában 
nagy veszteségeket szenvedett s azon felül 
folytonos bosszantásoknak volt kitéve. Mint 
biztos forrásból értesülünk, a szerencsétlen­
nek testvére ezelőtt 3 évvel szintén öngyil­
kossággal vetett véget életének. Azt is bizo­
nyossággal írhatjuk, hogy Giunone Ágostonon 
már több bét óta búskomorság jelei mutat­
koztak. Valószínűleg egy ily pillanatban kö­
vette el végzetes tettét. Özvegyet és 5 fel­
nőtt árvát, 2 fiút és 3 leányt hagyott maga 
után.Temetése nagy részvét mellett kedden d.u. 
5 órakor történt. Lelje megasirban az óhaj­
tott nyugodalmat; csaladja pedig meritsen 
vigasztalást, a közrészvétből, melylyel káli­
tok Pécs lakóssága viseltetik.

A zeneiskola zarvizsgaja. Szombaton, 
21-én, d. u, 5 órakor tartatott a zeneegyleti

Szerdán________ _______________________
helyiségben. Jelen voltak: Pécs város közön­
ségének képviselője Tek. Z a v a r o s  Péter, 
Nsgos M e n d 1 i k Ágoston apát-plébános, 
B o r o v i c s  Károly pénzügyi tanácsos és 
egyesületi igazgató, F e k e t e  Mihály egye­
sületi alelnök és többen a szülők és érdeklő­
dők közül. Fekete Mihály alelnök a vizsgála­
tot megnyitván, vázolta az annyi sikertelen 
kísérletek után újonnan felállított zeneiskola 
történetét és körülményeit és felkérte a meg­
jelenteket, hogy bírálják meg a zeneiskola 
első évi működésének eredményét. Ezután 
Lőhr Vilmos ur megkezdte a vizsgálatot. A 
tanulók, (kik a beiratkozáskor 21-en voltak, 
számuk azonban kimaradás (7) és eltávozás 
(4) következtében 10-re olvadt lej először 
elméleti jártasságukat mutatták be a hang­
jegy-olvasás terén. Az eredmény váratlanul 
meglepő és kedvező volt. Azután a vonós 
hangszereken mutatták be tanulmányaikat, a 
hallgatók teljes megelégedésére, lígy az el­
méleti, mint a gyakorlati téren leginkább ki­
tűnt F r a n s ic s  János szegénysorsu, szorgal­
mas II. gymn. osztályú tauuló, V u k a i l o -  
v i t s  Vilmos III., G y i m o t h y  Jenő II. és 
F e s t i  Nándor 111. o. tanulók, kik közül 
Fransits és F'estl ingyenes oktatásban része­
sültek. Fransits kapta az első dijat, a többi 
3 szintén jutalomban részesült. Fekete Mi­
hály alelnök úr a dijakat rögtön kiosztván, 
a megjutalmazottakhoz rövid beszédet intézett, 
kérve őket, hogy a csekély összegeket ne 
mint jutalomdijakat, hanem mint kitüntetés 
jelét tekintsék s hogy szerzett zenei ismere­
teiket — e g y é b b  t a n u l m á n y a i k  e l ­
h a n y a g o l á s a  n é l k ü l  — folytonosan 
gyarapítsák, mert annak az életben nagy 
hasznát fogják venni. Ezután a megjelenteket 
üdvözölvén és érdeklődésüket megköszönvén, 
a vizsgálatnak vége szakadt. — Mint a vizs­
gálat eredményéből mindenki meggyőződött, 
a pécsi zeneegylet zeneiskolájának felállítá­
sával közhasznú és eredményeiben messzeható 
munkát teljesített. Reméljük, hogy ez iskola 
már a közel jövőben szélesebb alapokra lesz 
fektetve, unnál is inkább, mert a kezdet ne­
hézségeivel való küzdés daczára felmutatott 
fényes eredmény tanúsítása szerint: hivatása 
az, hogy idővel, különösen, ha a városi isko­
laszék felkarolja, teljes és rendszeres zeneis­
kolává fejlődjék. Sajnos, hogy az iskolaszék 
tagjai közül igen kevesen érdeklődtek a vizs­
gálat iránt. De talán jövőben másként lesz?

A „Pécsi Dalárda11 1884. juuius hó 27-én 
esti 8 órakor közgyűlést tart, melyre az egy­
let működő és tiszteletbeli tagjai, ugy a vá­
lasztmányba beválasztott pártoló tagok is 
tisztelettel meghivatnak.

A vizsgálatok a pécsi városi Rudolfi- 
num árvaházbau hétfőn ff. hó 23-án) tartat­
tak nagyszámú vendég jelenlétében. Jelen 
voltak : M e n d 1 i k Ágoston apátplébáuos, 
E g e r  Zsigmond sz. ferenezrendi provinciális, 
L e c b n e r Gyula rendőrkapitány, W a r g a 
József k. é. plébános. — Vizsgálat négy, 
(u. m. I. II. III. IV. oszt. tárgyaiból) tarta­
tott egy teremben. A tanulók száma összesen 
54. Mely számból 12 kívülről bejárón kivül 
a többi mind a liudolfinum árváiból áll, kik 
közül 8 férfi gyermek. A vizsgálat a hittan­
nal kezdődött, melyre D r e v e n  Ignácz sze­
mináriumi spirituális oktatta a növendékeket. 
Ezt követték a többi tárgyak, melyeknek ta­
nítója P u l c h e r i a  nővér, a Paulai szeut 
Vinczéröl nevezett irgalmas nénikék egyike. 
A vizsgálat fényes eredményt mutatott fel. 
Oly értelmes felfogást és ismereteiknek oly 
gazdagságát mutatták fel a kis árvák, hogy 
a hallgatókban a legmelegebb rokonszenvet 
és méltánylást keltettek fel. — A kézi munka, 
mit a kis árva leányok készítetek, a hasznos 
és nem a piperéhez tartozó czikkek példá­
nyaiból állott. A vizsgálat eredménye min­
denkit a legnagyobb megelégedésre bangóit. 
Az érdem illeti részint D r e v e n  Ignáczot, 
részint (s ez az oroszlánrész) P u I c h e r i a 
nővért Megható volt a jelenet, midőn a 
„kedves nővért* (igy szállítják növendékei) a 
vizsgálat jó eredményétől hevülő kicsinyek 
ölelve állták körül vizsgálat után, — jó 
gyermekek nem állják szeretőbb szívvel kö-

_______________. P É C S * ___________

rül szülőiket. Valóban anyák helyett anyáik 
a kis árváknak ezen jámbor nénék, kik a 
mellett, hogy a világ gyönyöreiről lemondva 
keresztény önmegadásai gyakorolják a sze­
retet cselekedeteit, kimondhatatlan hasznot 
hoznák a társadalomra. Meg kell emlékez­
nünk ez alkalommal Pécs szab. kir. város 
ról is, kinek áldozatkészsége emelte ezen 
emberbaráti intézetet. Fizesse meg neki az 
árvák jó atyja.

A fögymnásiumi érettségi szóbeli vizs­
gálatok szombaton kezdődtek M é s z á r o s  
Nándor pécsi tankerületi főigazgató elnöklete 
ala.t. A vizsgálat kezdetén, három ifjúnak, 
kik az Írásbeli vizsgálatot e l é g t e l e n  
eredménynyel végezték, kijelentetett, hogy 
jelenleg szóbeli érettségire nem bocsájthatók, 
hanem egy évre, a vi zg a 1 a t i s mé t l é s é r e  
vettetnek vissza. — Ezután kezdődött a szó­
beli vizsgálat, mely rendkívüli tüzetes. Több 
negyed óráig felel egy-egy tanuló egy tárgy­
ból. A szaktanár és a főigazgató közösen 
kérdezik az illetőt, igeu részletesen p. u- latin 
nyelvből, 3—4 auctorból fordítanak és tüze­
tesen kérdezik a latin irodalom történetét, 
nyelvtant, szókötést és verstant egész terje­
delemben, kiterjeszkedve egyes írók sajátsá­
gaira. Miért is habar a tárgyak száma csak 
5, mégis több napot vesz igénybe a vizsgál ,t, 
ugy, hogy auuak eredményét teljesen csak 
jövő számunkban közölhetjük.

Szigeti külvárosból értesítenek bennün­
ket, hogy Makár-utczában a Xaveri templom 
tőszomszédságában nehány sertésszállás van. 
melyeket oly rondán kezelnek, hogy az egész 
környék dögleletes bűzzel van tele. A szom­
szédok e dögvészes bűz elöl sehová se me­
nekülhetnek, mert a lakások belseje is meg­
telik vele. De ez nem elég, hanem a temp­
lom mellett van egy házhelynyi szabad tér, 
melyet a kéuyelmes hentesek avval dí­
szítenek, hogy a leölt sertések hulladékait — 
a közegészség annál nagyobb emelésére — 
a közellekvö helyre szállíttatják. Felhívjuk 
ezekre a rendőrkapitányság figyelmét!

Városi bizottsági közgyűlés. Pécs szab. 
kir. város bizottsági közgyűlése folyó junius 
hó 30-áu tartatik. Tárgya a városház kiépí­
tése tervezetének bemutatása jóváhagyás vé­
gett, valamint a Sörház-utczai uj iskola ter­
vezete, továbbá a helybeli főreáltauodában 
hirdetett Kovács-féle ösztöndíj fölötti határo­
zat,hogy ki kapja a tanulók közül.

Az idei vizsgálatok a helybeli elemi 
iskolákban a kiküldött bizottsági tagok egy­
behangzó nyilatkozata szerint igen szép ered­
ményeket mutat fel. — A kiküldött bizott­
sági tagok a tanítóknak ugy, miként a tanu­
lóknak teljes elismerésüket nyilvánítják.

Leesett a létráról. A pécsi székesegy­
ház építésénél egy F i b i n g er nevű munkás 
a szt.-Mór kápolnája fölötti állvány létrájáról 
leesett; négy méternyi magasságból zuhant alá. 
A vállát súlyosan megsértette, a fejét pedig 
behasitotta. Rögtön az irgalmasok kórházába 
szállították. Ez szolgált alapjául azon rétté- 
uetes hirnek, mely csak hamar elterjedt va­
sunkban, mely szerint több emberélet esett 
volna áldozatul. Mi azonban nem igaz, mert 
ez a valóság, mit itt elmondottunk.

Uj színházak örvendetesen értesülünk, 
hogy úazáuk több vidékén uj színház nyíl­
nak és építtetnek, több helyütt meg élénk 
mozgalmak keletkeznek ezen nevezetes köz­
művelődési és nemzeties intézmény létesíté­
sére. — így a s z o 1 n o k-d o b o k a m e­
g y e i  I l e é s e n  állítandó színházra nézve 
kibocsájtott sorsjegyek annyira elkeltek, hogy 
jövő évi február elsején már megejtetek a 
sorsolás. E g e r b e n  a színházépítő társaság 
közelebb ülést tartott, s miután a nyári szín­
házra 250 részvény aláíratott, elhatároztatott 
W i n d és T á ( s  a vállalkozóval a szerző­
dés megkötése, mely szerint a színkörnek ju­
nius hó végén késznek kell lenni. S z e n t e ­
s e n  bizottság alakult, hogy ott a magyar 
színészet pártoló egyesületet megalkossa, mely 
egyesület csekély havi befizetésekkel egy oly 
alapot teremtsen, melyből a magyar színé­
szet subventióuáltassék és egy állandó szín­
ház létesittethessék. A n a g y b e c s k e r e k i

____________ ______________ Junius 25-én.



színház f. évi októberben nyittatik meg. Az 
a r a d i  uj színházon oly serényen dolgoznak, 
hogy az jöró évi január 1-én megnyitható 
leszen . A maros-vásárhelyi állandó szinhéz 
építését czélzó mozgalom igen örvendetes 
lendületet vett. Az aláírások szépen folynak, 
Cs a k  P é c s  s z a b .  k ir. v á r o s  alszik 
mélyen.

Disz-tornászat. A helybeli főgymnásium 
jövö szombaton (f. hó 28) d. u. 4 órakor a 
tornaépület helyiségében disz-toruászatot (be­
záró tornászatot) tart, melyen mindenki meg­
jelenhetik, mint vendég. A disztornászat 
alatt a városi zenekar fog játszani. Tekintve 
az ifjúságnak a tornászatban eddigelé is ta­
pasztalt ügyességét, a disz-tornászat mulat­
ságosnak ígérkezik.

Csavargók. Több iparos tanoncz „inas 
gyerek' ott hagyta gazdáját és a városban 
napok óta csatangolt, — a nélkül, hogy gaz­
dáik csak utáuok is néztek volna. Kisebb lo­
pásokat is követtek el. Tegnapelöt négyet teg­
nap este pedig hármat kisértek be a kapi­
tánysághoz a Gadó-féle pajtától, hol az éjét 
a szénán akarták tölteni. Rendőrségünk erő­
sen nyomoz utánok, mert hallomás szerint 
egy néhány csavarog még.

Hamis ezüst forintosok hozattak forga­
lomba városunkban, már három megcsalt 
egyén jött a kapitánysághoz panaszra. Erős 
a gyanú, hogy városunkban gyártják. Külön­
ben könnyű ráismerni súlyánál fogva, mert sok­
kal nehezebb, mint az igazi és metszeténél 
fogva, mely nem egészen tiszta. — A rend­
őrség nyomában jár a gyártóknak.

A korcsmái üvegedényekkel történő 
visszaélések ügyében az országos ipar egye­
sület azon kérelmet terjesztette a belügymi­
niszter elé, hogy utasítsa az összes magyar­
honi üveggyárosokat, miszerint a korcsmái 
üvegedényekre a mérték helyességének kezes­
ségéül ezégjegyöket bemutassák és hivatalo­
san bejegyeztessék!; a közigazgatási közege­
ket pedig oda utasítsa hogy a korcsmákban 
csak ilyen czégjcgygyel ellátott üvegedények 
használását engedje meg. Ez által nemcsak 
a visszaélés szűnnék meg, hanem a verseny 
is, mely iniliú számra hozza be külföldről az 
ily üvegeket Magyarországba. „K. K.“

A baranyamegyei községi és körjegyzők 
egylete f. évi junius hó 2G-áu reggeli 9 órakor 
Pécsett, a „Hattyu'-teremben rendes évi 
közgyűlését taitandja, melyre a tag urak tisz­
telettel meghivatnak. A közgyűlés tárgyai; 
1. Elnöki jelentés. 2. Pénztári számadás elő­
terjesztése. 3. Ezzel kapcsolatban a számadás 
megvizsgálására kiküldött küldöttség jelentése.
4. Ba c h  J á n o s  sásdi kartárs urnák az 
egyletből való önkénytes kilépésének bejelentése.
5. Az ezen kilépés folytán megürült választ­
mányi tagság betöltése. 6. K o h á r i t s  
J ó z s e f  kartárs urnák M-Mecskéről Siklósra 
lett költözése által a szentlőrinczi járásban 
hiányzó választmányi tag megválasztása. 7. 
Az országos központi jegyzői közgyűlés által 
kiküldött ötös bizottság emlekirattervezete az 
1871. évi XVIII. és 1876. évi XV. t. czikk 
revisioja tárgyában. 8. Az országos központi 
jegyzői egylet közgyűlésére küldendő két tag 
megválasztása. 9. Beadott indítványok tárgya­
lása. Kelt Pécset, 1884. junius 17-én. Fischer 
Lajos, egyleti elnök. Linder György, egyleti 
jegyző.

Szerencsétlenség. Daróczihalmáról Írják 
nekünk, hogy múlt szombaton vagyis junius 
21-én délután oly vihar dühöngött, hogy az 
épen szénagyüjtéssel foglalkozó nép a széna­
boglyák mellé kényszerült menekülni. Egy 
ily'szénaboglyába, mely mellett heten húzták 
nftjfc magukat, a villám beütött és pedig oly 
szerencsétlenül, hogy a hét egyén közül há­
rom azonnal meghalt, a többi négy pedig többé 
kevésbé megsérült.

Dancz Nina a múlt évad alatti színtár­
sulatunk kiváló női tagja, a ki jelenleg a fő­
városban családjánál időzik, mint értesülünk a 
múlt héten typhusba esett és betegsége né­
hány napig igen aggasztó volt, most azon­
ban már — értesülésünk szerint — minden 
veszélyen túl van.

S z e r d á n __________________________
Magyarnyelvi póttanfolyamok. A közok­

tatásügyi miniszter a folyó évi nyári szün­
időre is rendelt magyarnyelvi póttanfolyamo­
kat 12 városban, u. m. Léván, Losonczon 
Sárospatakon, Baján, Aradon, Kolozsvárit, 
Székely-Kereszturon, Zilahon, Máramaros-Szi- 
geten, Győrött, Szegeden és Csáktornyán. 
Az ezen póttanfolyamokon résztvevő tanítók 
70 krnyi napidijban s lehetőleg ingyen szál­
lásban fognak részesülni. Folyamodványaikat 
az illető tanítók saját tanfelügyelőjük utján 
terjeszszék azon tanfelügyelőhöz, a kinek 
kerületében fog megtartatni a póttanfolyam. 
Bővebb értesítést a folyamodók a tanfelü­
gyelő utján kaphatnak.

A Balatonegylet sport szakosztálya f. 
é. julius hó 19 és 20-án vitorla, evező, úszó 
és galamblövészeti versenyt rendez Balaton- 
füreden. A vitorla versenynél I. Tét: 5 arany,
II. Tét: 3 arany, III. Tét: 1 arany. Minden 
számnál 2 indulás vagy nincs verseny. Az 
evező verseny Sandoliunal, nyitva áll min­
denkinek ; négy evezős belső villás hajókkal : 
Tét 2 arany; négy evezés külső villás ha­
jókkal : T é t: 2 arany. Érdekesnek Ígérkezik 
a balatoni halászok, molnárok, révészek és ker­
tészek versenye két alosztályban. Az uszó- 
versenynél a távolság 2000 méter. Két indu­
lás, t é t : 1 írt. A jutalomdijak mindenütt te­
kintélyesek. A vitorla, evező és uszóverseny 
nevezések f. é. julius 5-ig Mihálkovics Tiva­
kar, sportszakosztályi titkárhoz Győrbe kül­
dendők zárt levélben a tét kiséretében, kívül 
e felirattal: „Nevezés a bfüredi versenyre.' 
A verseny jul. 19-én délutáni 2 órakor kez­
dődik és pedig a vitorla versenynyel.

Aradi Gerö színtársulata Kaposvárott 
igen élénk pártfogásban részesül. Aradi innét 
Keszthelyre megy, hol a nyarat töltendi. — 
Keszthelyről ismét Kanizsára és innét szept. 
hóban Pécsre jő, hol — tudvalevőleg, mint 
a pécsi színház bérlője — a telet tölti.

Az 1885. évi költségvetés összeállítása 
már serényen folyik a magyar szakminiszté­
riumban. Pár hét múlva be kell e munkának 
fejezve lenni, mert a minisztertanács a bud- 
getet tárgyalni fogja, még mielőtt az egyes 
miniszterek vidékre mennek nyaralni. A pénz­
ügyminisztérium ez évben különös nyomaték­
kai adta ki a jelszót: „ l e h e t ő l e g  t a k a  
r é k o s k o d n i l *  Elsősorban áll ez a beru­
házásokról ; ezek közül csak azok hagyatnak 
meg, melyeket mint már meghozott törvé­
nyek folyományát megszakítói többé nem le- 
het.Különösen perhorreskál a pénzügyminiszter 
további beruházásokat a vasutak terén, mert 
az, a meggyőződése, hogy előbb be kell várni 
azoknak a rendkívüli áldozatoknak a gazda­
sági és pénzügyi hatását, melyeket Magyar- 
ország az utóbbi évek alatt közlekedési ezé- 
lokra hozott. Szapáryuak két főczélja van 
ezzel; az általa előterjesztendő budgetben 
minden áron helyre akarja állítani a rendes 
bevételek és kiadások egyensúlyát, a rendkí­
vüli szükségletet pedig minimumra redukálni; 
továbbá ki akar kerülni mindenféle uj adó- 
javaslatot s erre a czélra semmi áldozattól 
sem riad vissza.

A külföldi sajté és a magyar válasz­
tások. A külföldi sajtó a magyar állam iránt 
rokonszenves m ódon beszéli meg a magyar 
választásokat. Egy kitűnő publicista Piere 
Gérard a „Natioual"-ban, mely lap Franczia- 
országban a felvilágosodott, kormányképes és 
nem doktrináris liberalizmust képviseli, a 
következő czikket közli: A Tisza Kálmán 
által vezetett szabadelvű párt tökéletes győ­
zelme most már kétségbe nem vonható. Az 
úgynevezett mérsékelt ellenzék, mely hetero­
gén elemekből áll, melyben nein uralkodik 
más közös eszme, mintáz, hogy a jelen kor­
mány elnökét meg kell buktatni, a többi el­
lenzékiekkel egyesülve sem képes valamit 
keresztülvinni. A miniszteri többség elég erős 
arra, hogy bármely parlamenti támadásnak 
ellentálljon, mely azon a rendszeren akarna 
változtatni, melynek első képviselője Tisza 
Kálmán. Az aristokratiko-klcrikális reakezió 
a végkimerülésig van megtizedelve. A radi­
kális pártok megtudhatták, hogy az egész 
nemzet tekintettel akar lenni azon kompro-

________. P É C S * _________________
missumra, mely Magyarországnak független 
helyzetet biztosított, mely helyzet bizonyos 
tekintetben Cislajtauiával szemben előnyös. 
Parlamentáris szempontból tehát minden 
rendben van. Tisza vezére maradt egy jól 
szervezett többségnek, mely neki a törvény­
hozás terén uj győzelmeket biztosit. Nem 
elég azonban a magyar parlamentben törvé­
nyeket hozni, szükséges azonkívül, hogy 
ezen az országgyűlésben megszavazott törvé­
nyek a Sz. István korona országaiban élő, 
nem magyar nemzetiségűek által mint egy 
politikai szükség kifejezésének tekintessenek, 
mely egyéni elvüknél magasabban áll. Ebben 
áll a legnagyobb nehézség, melyet Tisza 
Kálmánnak még el kell hárítania. A magyar 
parlament Budapesten a magyar állameszme 
megtestesülésének tekintendő. Hivatása ezen 
eszmét érvényre juttatni és pedig minden 
eszközzel, amelylyel csak rendelkezik. Tisza 
Kálmán ezt oly jól megértette, hogy többször 
nyilvánosan és ünnepélyesen kijelenté, hogy 
czélja a többé-kevésbó ellenszegülő nemzeti­
ségieket a magyar parlamentarizmus munka­
terére hozni, A szabadelvű kormány vezé re 
már elnyerte a bánsági szerbek beleegyezését 
a magyar kormány nemzeti és központosító 
programmjához. Ezen bánsági szerbek már 
mitsem várnak a szerb államtól és lemond­
tak azon hasztalan agitáczióról, mely őket 
abban megakadályozta, bogy a magyar király­
ság együttes parlamenti képviseletében saját 
érdekeiket sikeresen védelmezzék. Ez oly si­
ker, melyet kevésre becsülni nem szabad. 
Másfelől azonban az erdélyi románok meg­
maradnak tartózkodó politikájuk mellett s a 
szászok még mindig elégedetlenek. Horvátor­
szág oly harcz színhelye, mely a felkeléshez 
nagyon hasonló. Ilyen körülmények között 
Tisza Kálmánnak s többségének egész tekin­
télyére lesz szüksége, hogy programmját 
megvalósítsa, mely egyszersmind magyar és 
liberális szellemtől van áthatva.

Pécs szab. kir. város tanácsa a következő 
hirdetményt bocsájtotta ki. Alulírott városi 
tanács részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
az uj földadó kataszteri telekkönyv s az 
egyéni birtokivek mellékleteikkel együtt, — 
az 1881-ik évi 40-ik t. c. 9-ik §-a, illetőleg 
a nagyin, m. kir. pénzügyi minisztérium múlt 
évi 7(1,140. szám alatt kibocsájtott utasítása
3-ik §-a értelmében f. é. julius hó 1-tól au­
gusztus 31-ig terjedő GO nap alatt, a város 
pénztári hivatalában, a kataszteri ügyosztály 
kezelője, Magyar Imre h. számtiszt urnái — 
mindennap délelőtt 9 órától 12 óráig — az 
érdekeltek, avagy megliatalinazottaik áltkl, 
betekinthetök. A kitűzött határidő alatt — 
a netáni felszólamlások, szóval avagy írás­
ban, — személyesen, vagy rendes meghatal­
mazott, illetőleg a nevezett h. számtiszt úr 
előtt kijelölt megbízott által — lesznek elő- 
terjesztendők, illetve beadaudók. Mivel pedig 
a közszemlére kitett kataszteri munkálat már 
folyó évtől kezdve képezi a megadóztatás 
alapját: ennélfogva minden birtokos saját ér­
dekében különösen figyelmeztetik, hogy a köz­
szemlére kitett munkálatnak őt érdeklő ré­
szét gondosan betekintse s nézzen utána vál­
jon : a) nincs-e valami idegen földrészlet 
nevére bejegyezve? — b) nincs-e vala­
mely földrészlet a ténylegesnél nagyobb tér­
fogatban felvéve? c) nincs-e valamely ter­
méketlen, vizállásos vagy silány homok föld­
területe termő földként felvéve ? d) nincs-e 
a mivelési ág beírásában hiba, amennyibea 
szántóföldje nincs-e rétnek, — kertnek vagy 
szőllőnck felvéve ? e) a nincs-c valamely 
földje magasabb osztályba sorozva, mint az a 
mintaterekhez — s a szomszédokhoz képest 
osztályozandó lett volna. Egyébként minden 
birtokosnak külön értesitvény is kézbesitte- 
tik a ncgyedmesterek által, mely értesitvény- 
nek átvételét — az írni tudók sajátkezű alá­
írásukkal, az Írni nem tudók pedig — ne­
vük mellé tett keresztvonással elismerni tar­
toznak, mely clismervények a ncgyedmesterek 
által vétetnek át. Végül — amidőn küztudo- 
másra hozatik az is, hogy a beérkezendő 
felszólamlások elintézése érdemében — 4 
pécsi bccslöjárás földadó bizottságának utazó
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küldöttsége — a helyszínén a tárgyalásokat, 
— a később meghatározandó s közhírré te­
endő sorrendben, — f. é. szeptember hó 19- 
től 30-ikáig fogja megtartani, egyúttal meg­
jegyeztetik, hogy a ki a felszólamlást előter­
jeszteni vagy beadni elmulasztja, a következ­
ményeket magának tulajdoníthatja.

Marhavész Romániában. A kereskedelmi 
miniszter rendelete következtében Románia 
ellen szigorú határzár rendeltetett el, mivel 
Jtaraban és Hudesti-Mare községekben (a 
Doroboi kerületben) a keleti marhavész ki­
ütött.

A rózsaviselés uj divatja B.-Fürcdeu 
uj divatja járja a rózsaviselésnek. Néhány 
fiatal ember „rózsa-klikk“-be állt, s a rózsát 
többé nem a gomblyukban, hanem balkarjukon 
a kabát ujjának alsó részén viselik. A rózsa 
igy tartósadban megmarad, mert jobban véd­
hető a nap heve ellen s akkor élvezhetni 
illatát, mikor tetszik. A tetszetős divat máris 

hódit.
Gyászmagyar. A letenyei kcr.-ben Apáthy I.

749 szóval győzött Molnár Antal helyettes 
esperes és perlaki plébános fölött, ki csak az 
utolsóelőtti nap lépett fel a választók annál 
nagyobb álmélkodásra, mert ő a Csáktornyái 
kerületben, miután a szoboticzai esperes plé­
bános, kinek erős kortese volt, visszalépett, 
Hoílmann l’ál elleu már meg választatott. 
Eljárására jellemző, hogy előbb az esperesi 
kerületben levő papságot buzdította, hogy 
Apáthyra szavazzanak, de azután maga is rá 
szánta magát a fellépésre és az utólsó éjjel 
nyakra főre küldte szét leveleit a papsághoz, 
tudatva fellépését és kérve támogatásukat; de 
hasztalanul, mert a kik szavaztak, mind 
Apáthyra szavaztak. Ezzel tehát felsült a jó 
ember, ki magyar hangzású neve és születése 
daczára, „dühös magyar-faló!“ Többek közt 
azt is beszélik róla, hogy domborni plébános 
korában egy ottani polgárnak, ki fiát magyar 
iskolába adta, azt mondta: Inkább ugatni 
taníttassa fiát, mint magyar nyelvre.* Ebhez 
sem kel sok magyarázat.

Halai tüszurás következtében. Horvát­
ország Cserevics községében az orvosnál 
néhány nappal czelö.t megjelent egy T i - 
mi is nevű hivatalnok s őt hirtelen megbe­
tegedett anyósához hivta. Az örvös el is ment 
és megállapitá, hogy a betegség oka a nyak­
ban van. Beható vizsgálat után a beteg álla 
alatt egy barna foltott fedezett föl, mely 
nem volt más mint egy parányi seb. A sebet 
kikutatván, belőle egy három hüvelyk hosszú 
tűt húzott ki, mely a beteg gége- és táp­
lálkozó csövét teljesen átfúrta. Miután ön- 
gyilkosságra vagy valamely szerencsétlenségre 
a fennforgó körülmények között gondolni sem 
lehetett, a szerencsétlen nő halála után vizs­
gálat indíttatott. Kitűnt, hogy Tiuiics és neje 
az elhalttal folytonos békétlenségben éltek, s 
mivel más gyanuokok is merültek fel, a há­
zaspár elfogatott és illokra vitetett.

Egy tánezosnö czipöi. A nem rég el­
hunyt liircs T a g 1 i o n i Mária egy alka­
lommal, midőn Pétervárról elutazott, a szál­
lóban felejtett egy pár czipőt. A szálló tulaj­
donosa a becses ereklyét megvételre kínálta 
az ünnepelt tánezosnö tisztelőinek, a kik kö­
zött akadt, a ki hajlandó volt 200 rubelt 
adui érte. A vendéglős azonban 1000 forint 
alul nem akarta oda adni. — Ezt az össze­
get mindenki sokalta; de ezután összeállónak 
húszán és közösen megvették a cz:pőt. Most 
azonban újabb nehézség merült föl: hogyan 
osztozzanak meg rajta? Eleinte ki akarok 
sorsolni, de aztán mást gondoltak. Hogy min­
denkinek része legyen benne, elhatározták, 
liogy megeszik. A vendéglős ajánlkozott, hogy 
pompás frikassét csinál belőle. A kitűzött na­
pon a húsz Taglioni enthuziasta megjelent a 
szállóban és a vendéglős fölJüalta nekik a 
czipö-frikassét. Csakhogy a selyma nem Tag- 
lioni cz’pőit, hanem feleségének egy pár régi 
bocskorát készíttette el vendégeinek, a tán- 
ezosnő ezipőit pedig később jő pénzen eladta 
®gy ritkasággyüjtö angolnak,

Legújabb választási eredmények hozzá-
számitásával, megválasztatott eddigelé 228 
kormánypárti (köztük négy — Jókai, Tisza 
Lajos gr., Baross és Hegedűs Sándor — két 
kerületben), 72 függetlenségi, 56 mérsékelt 
ellenzéki, 20 antiszemita. 16 nemzetiségi és 
11 pártonkivüli képviselő. Pótválasztás hét 
kerületben lesz, u. m. Arad, Kecskemét (2), 
Sz.-Gotthard, Mezőtúr, Marosvásárhely (1) és 
előreláthatólag Bereck.

Mit tegyünk gutaütéskor orvosi segede­
lem érkeztéig ? A gutaütés, e speciális ma­
gyar betegség lényege abban rejlik, hogy vér- 
keringési zavarok következtében az agyban 
a vér pang s kisebb vagy nagyobb véredé­
nyek szakítását okozza. A véredényekből ki­
folyt vér a szabail agyáloináuy közé nyomul, 
azt roncsolja és a koponyafal hoz nyomja. Mi­
nél nagyobb a megrepedt véredéuy, annál 
nagyobb a vérömlés és az életveszély. A gu­
taütés ismertető je le i: az arezsziu elváltozik 
és kékes-vöröses, az arcz felduzzad, a sze­
mek üregeikből kinyomulnak, a lélekzés hor- 
tyogó lesz. A gutaiitöttet az orvos érkeztéig 
azonnal le kell fektetni, feje alá több párnát 
rakni, fejére negyed órányi időközökben 
jeges borogatásokat tenni, lábikráira pedig 
mustár-papirt vagy mustárpépet kell alkal­
mazni.

Közgazdaság.
A budapesti értéktőzsde heti tudósítása.

B r a n d l  Ár u  ol d bankházától Budapesten, 1884. 
junius 19-én.

Az elmúlt hét kezdetekor a tőzsde hangulata 
szilárd volt, az árfolyamok laBsan de félbeszakítás 
nélkül emelkedtek és az irányzat a rentekonversió 
befejezésének elvártábau lehetőleg szilárd és emel­
kedő volt. De nem sokáig tartott ez, közbejöttek az 
országgyűlési választások váltakozó kilátással a 
kormánypártra nézve A szabadelvű párt jelentékeny 
veszteségeket szenvedett. Az antiszemiták egyik ke­
rületet a másik után hódítottak.; igy jött, hogy az 
árfolyamok megint alábbszálltak.

A választások most már befejezve vannak és a 
minisztérium pártja még erősebb, mint volt; de 
ezen tényálladék benyomás nélkül maradt, mert köz­
bejöttek oly hírek, melyek súlya alatt az árfolya­
moknak okvetlenül vissza kellett menniük.

Az egyptomi allamadósságnak biztos kilátásban 
levő kamatreiioktiója a párisi és londoni tőzsdéken 
leszorította az összes egyptomi értekek árfolyamait 
és ennek befolyása alatt az összes üzérkedés tárgyát 
képező többi papírokét is. Berlin csakhamar magáévá 
tette ez irányzatot és nagybani eladásokat teljesített.

A kedvezőtlen időjárás leszorította a vasúti 
értékeket és midöu beérkezett sürgönyök arról érte­
sítettek, hogy Kisázsiában és Perzsiában a pestis 
k itö rt: akkor az árfolyamok tarthatatlanná váltak. 
Osztrák kitelrészvéuyek 311 írttól 307 írtig, 4"(0-os 
magy aranyjáradék 92*10 írttól 91*70 írtig, osztrák 

í magyar államvasuti részvények 318 Írttól 316 írtig 
I szonttattak le

Az irányzat annyira gyengült, hogy általános 
nézet, miszerint az osztrák hitelrészvények még 
jelenlegi árfolyama sem maradandó, hanem 300 írt­
nál mélyebbre fog sülyedni.
A helyi értékekben kevés üzlet volt, jelentéktelen 
eladások alábbsülyedt árfolyamoknál fordultak elő.

A következő tabella matatja az árfolyamokat 
úgy, mint ezek junius 11-én és 18-án a hivatalos ár­
folyamlapban jegyezve voltak.

Árfolyam

os magy. aranyjáradék
'/o » . " .n n papívjáradék 
agyar sorsjegyek 
■„-ős tiszavölgyi sorsjegy, 
agyar földteherment kötv. 
/0-os osztr. aranyjáradék 

-  » papír „
*ztr. hitelrészvenyek 
agyar „

„ leszámítolási részv. 
pesti baukegyesületi részv. 
magy. ált. biztosító „

>nciére pesti „ »
innouia viszon „ »
budapesti gőzmalom „

•zsébet „ n
innou ia » >•
ktoria » ■
Síi vasút n
lám vasút »
isti közúti vaspálya „
isti hazai I-ső tafcptr. *
inz’-féle n
rasche-féle «•

május 28. junius 1]
122.50 122.30
91.75 91.80
88.60 88.90

115 50 115.—
115.25 115.25
101.50 101.50
101.75 102.—
95.75 95.75

806.8O 307.80
307 — 307.50

90.50 90.25
109 — 109.—

3350.— 3300.—
82.— 82.—

980 — 980.—
1280 — 1280.—
252 — 251.—

1170.— 1170.—
433.— 4.93.—
150.50 148 —
317 — 310 25
584 50 583.—

5240.— 6210,—
935 — 932.—
192.— 192.—
281.— 280.—

Söriparunk. 1882-ben az osztrák örökös 
tartományokpan termeltetett: 14,655,480 hl. 
Magyarországban 486,013 hl, mely számból 
Horvát-Szlavonországra és a katonai határőr­
vidékre esik 34,738 hl* Az osztrák-magyar 
monarchia összes sörtermelése ezek szerint
1882-ben volt 15.142,393 hl. Ugyanezen év­
ben a behozatal a monarchia mindkét felébeu 
volt 10,762 hl. a kivitel 205,378 hl. mely 
mennviségből Magyarország javára esik 9,04(> 
hl. Meg kell említenünk, hogy a sörfogyasz­
tás, különösen a bécsi és cseh sör fogyasztása 
az utóbbi években soha nem sejtett mérveket 
öltött s Európa minden államában, sőt az 
óceánon túl is elterjedt.

PÉCS, 1884. junius hó 20-án.
Az utolsó nyolez nap alatt nálunk sokat és ki* 

elógitóen esett, azonfelül erős szeleink voltuk, melyek 
a hőmérőt 4—8 százaléknyival a szabályszerűn alul 
sülyesztették. Persze, hogy ezáltal a szárazság fö­
lötti panaszok elnémultak, de egyszersmind elmarad­
tak a rozsda, fagy és köd által állítólag okozott; 
károk fölötti mesék és helyette C3&k kedvezőt hallunk 
vetéseink állásáról.

A beállott hűvös időjárás, gazdáink állítása 
szerint, nem hogy ártana, hanem még elősegíti a 
vetések fejlődését. Vidékünkön különösen búza, árpa 
és rozs ígérnek bő termést, (feltéve, hogy jövőben is 
az elemek elleni harciban kárt nem szenvednek) 
mig tengeri a hosszantartó szárazság által a fejlődés­
ben annyira bátramaradt, hogy nagyon kevés remény­
hez kecsegtet; ugyan azt mondhatjuk a zabról is, 
csakhogy a zabnak azon tulajdonsága, mely szerint 
kedvező körülmények mellett, hamar behozza az el- 
mulásztottat, nem engedi meg a termésnek megköze­
lítő meghatározását sem.

B ú z a .  Kész áruban az irány a külföld kedvező 
tudósításai és a malmok élénk vételkedve folytan 
s z i l á r d .

H a t á r ü z l e t b e n  a főérdeklődós búzára volt 
irányozva..

M E N E T R E N D .
A B u d a  ^ e s t - p é c s i  v a s a t .  

I T a p p a l i  v o n a t o k  :
Pécsről indu l.........................11 ó. 05 p. d. e,
Budapestre érkezik . . . .  8 6. 18 p. este. 
Budapestről indul . . . .  8 ó. 15 p. reggel
Pécsre é rk e z ik .....................5 ó. 35 p. este.

É j j e l i  *v c n a t o k :
Pécsről indul .....................6 ó. 10 p. este.
Budapestre érkezik . . . . 6 ó. 20 p. reggel
Budapestről indul.................7 ó. 46 p. este.
Pécsre é rk e z ik .....................9 ó. 37 p. <L e.

A Mohács és Pécs közti vasutou.
Mohácsról Pécs felé indul reggel 5 óra 15 perei* 

d. e. 10 órákon 
d. u. 3 „ 15 „

Pécsről Mohácsra indul reggel 6 óra 10 perez.
d. e. 11 w 17 „
este 7 - 3 7  -

A személyszállító- és póstahajók a Dunán következő* 
lég közlekednek:
S z e m é l y h  aj  ók:

Budapestről Mohácsra naponta déli 12 órakor. 
Mohácsról Budapestre naponta 1 órakor délben.

P ó s t a h a j ó k :
Budapestről Mohácsra naponta esti 11 órakor. 
Mohácsról Zimonyba naponkint 8 óra 15 perc. reg. 
Mohácsról Orsovára — Galaczra szerdán, pén­

teken és vasárnap 8 óra 15 p. reggel* 
Mohácsról Budapestre naponként 2 órakor reggel

Szerkesztő üzenete.
Dr. D. I. úrnak helyben. Beküldött nyilatkozatát 

személyes vonatkozásainál fogva H. lapszerkesztőre, 
még a nyilttérben sem tartjuk közölhetőnek.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos 
Fekete Mihály.



E rovatban minden szó beikUtinn l krlia
kerül, hirdetések után, melyek a hirdető­
iéinek külön Ukciimével Is el vannak 
latéit, még 30 kr. bélyegdij fizetendő.

KIS HIRDETÉSEK. kiadóhivatal. Levélbeli tudakozódásokra 
is pontosan válaszolunk, ha a válaszra 

szükséges póstabélyeg beküldetik.

Ferencziek-utczában 28-ik
számú ház szabad kézből éladó. 
Bővebb tudósítást a kiadóhivatal­

ban.
Egy öt év óta játszott jó kar­

ban levő gordonka 15 írtért eladó.

Végzett jogász ügyvéd mellett 
keres alkalmazást Pécsett vagy 
másutt. 725 

Egy lakás bárom szoba s kony­
hából mellékhelyiségekkel azonnal 
igen olcsón bérbevehető. A kiadó 
ad értesítést. 665

Kerestetik egy tevékeny fiatal 
ember, a ki magát helybeli ügy­
nöknek akarja kiképezni, egy jól 
bevezetett házi czikk eladására, 
csekély fizetést és magas jutalékot 
(Províziót) szerezhet. Bővebbet a 
lap kiadóhivatalában. 702

Nyolcz hold szántóföld egy
tagban, a pécsi határban, a városhoz 
közel, a szigeti ország-ut alatt ju­
tányos áron eladó,vagy haszonbérbe 
vehető. Értesítést a kiadóhivatal 
ad. 161

Hirdetmény,
A „Kisbirtokosok O rszágos Eöldliiteliiitézete“

által az itthelyi jogi képviselettel s a jelzálog kölcsönök közvetítésével bí­
zatván meg, van szerencsém a t. kölcsönt igénylő közönség tájékozásáéi 
köztudomásra hozni a következőket:

A „Kisbirtokosok Országos Földhitelintózete“ az 1879. évi 39. törv. 
czikk és alapszabályai értelmében ItizÁrólttjg f'ftl (Ilii rtoli.ru 3 0 0  
írttól flO.OOO írtig terjedő jelzálog kölcsönöket ad és pedig 
záloglevelekben vagy készpénzben.

Záloglevélkőlcsönök adatnak: 1.) lim-niiiiox;!lil­
iom  és félévi (33'2) törlesztésre, melynél a tőke 7°0-kos 
67 félévi részletben törlesztetik, vagyis a kölcsön 100 írtja után félévenként 
3 frt 50 kr. törlesztési hányad fizettetik; 2.) tizenhét (ÍT') évi tör­
lesztésre olykép, hogy a tőke lOVkos 34 félévi részletben fizettetik 
vissza, tehát minden 100 frt után félévenként törlesztési hányadul 5 frt. fize­
tendő le.

Ezen kölcsönök záloglevelekben adatnak, melyek értékesítését az általa 
időről-időre megállapítandó beváltási ár mellett mnga az intézet eszközli.

Készpénz kölcsönök szintén adatnak akként, hogy a tőke 10 év alatt 
20 egyenlő félévi részletben fizettetik vissza s a mindenkori tőke 7 V  o-kal 
kamatozik.

Ezen kölcsönök az intézet részéröl a feltétel­
nek pontos megtartása esetken fel nem mond­
hatók.

A kölcsönök részletes feltételei és a záloglevelek beváltási ára alul­
írottnál (Pécsett, Király-utcza 20. szám alatt) betekinthetők.

Kelt Pécsett, 1883. szeptember 20-án.
A „Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete** megbízásából.

r e m e t e  3 v £ i l n . é ú .37-,
ügyvéd.
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Á rverési h irdetm ény.
T, N.‘5“ e,tl! Ignioz pécsi lakos végrehajtatőnak őzt. Parrachi 
Jánosáé által képviselt kiskorú Parraghi József, Teréz, Imre végre- 
hajtást szenvedő elleni 40 frt tőke követelés s járulékai iránti 
iránti végrehajtási ügyében.

Az 1884. évi julius hó 14. napján délelőtti 10 érakor ezen 
törvényszék hivatalos helyiségében s pedig az irattárban megtartandó 
nyilvános árverésen árverés alá bocsáttatik a pécsi kir. törvényszék 
területén levő Pécs város határában fekvő a pécsi 3148 sz. tikvben 

hTrsz. fekvőségre 128 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban. Ezen árverééeu a fentkörülirt ingatlan a becsáron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10°/„-át 
vagyis 12 frt 80 krt. készpénzben vagy az 1881. LX. t. ez. 42-ik 
g-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál eloleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
atszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1884. 
april 4-én tartott üléséből. Kiadta:

Yisy Pál.
kir. trvszéki jegyző.

S z a b a d  b e m e n e t ,

Löwinger Miksa

gazdasági gépgyár raktára
B U D A P E S T E N .

gyapjú- és hold-uteza sarkán, (gr. Tisza-féle házban.)
Ajánlja dús választékú, legújabb szerkezetű mindennemű gazdasági gé­
pelt és eszközeit; különlegességeket malmok és bányagépekben a leg­
olcsóbb árak és legkedvezőbb iizetésfeltételek mellett. — A nagy ura- 
ságok, valamint a nagyérdemű érdekelt körök megszemlélés végett tisz­
telettel meghivatnak. Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Megbízható ügynökök kerestetnek.

t á n y é r o z á s  n é l k ü l .
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O  E  P  H  E  T T
K azin cy-u tcza  4 . sz. a ,  v o lt T O M A N E K -féle  ven d églő

W
helyiségeiben

a v á r o s i  z e n e k a r  á l t a l
EéÓUM t, YMMjJfMOS karmester ur vezetése alatt

a g y  z e n e - e s t é  iy
rendeztetik.

Kezdete mindennap fól 7 órakor.
S S "  A kerti helyiség mindennap reggel 5 órakor nyittatik meg, mely időtől fogva tetszés szerint pohár adagokban

tej- és ásványvíz kúra tartható.
Szórakozásul szolgál mindennemű bel- és külföldi újság.

I f S Y  E<J’J  teljesen fölszerelt ezukrászda ts rendelkezésre áll.

Becses pártfogásért esedezik O n c z a y  < 3 - y u . l a .  vendéglős.

»-3
p .

P
VJ
CD-

O
N
P-
t»

P 
o  
»—*
p r

p >

Vasár- és ünnepnapokon a kávéhoz 1-től 4-ig szintén ingyen zene.- ^

B R O G L E  J Ó Z S E F
gép- és rostalcmez-gyára

B udapest gyár külső váczi-ut, 
raktár vaczi körút 68,

Ajánlja minden gazdasági kiállításon kitüntetett

Trieur-jeit váltható szitákkal, 
g a b o n a t i s z t i t ó  ros tákat ,  

tengeri morzsolókat,
szabadalm azott hárm as ek ék et,
US közönséges és aczel ekéket, cséplőgép-lemezszitákat
gőzcséplö é i  járgánycsóplókhöz. Lyukasztott és hasított lemezeket, malmok, 
méhészeti és technikai czólokra, jargánycséplőgépeket és minden egyeb gaz­

dasági gépeket. Továbbá e téren a legujabbat:

Sclimied H. szabadalmazott nemzeti rostát.
1882. augusztus 80-án 17,567 sz. alatt szabadalmazva, mint egyedüli jogosított 
gyártója. Nagysága: 4 láb 4 hüvelyk magas és *2 láb 1 hüvelyk széles, súlya 
50 kilo, ára 48 frt. Raktár Pécsen: MATROSCII JáNOS vaskereskedő urnái.

Árjegyzékek kívánatra Ingyen és bérmentve. 712



Első magyar nemzetközi szabadalmi iroda
Budapest, Kigyó-utcza I. szám.

A világnak ezen legolcsóbb szabadalmi irodája elvállalja 
szabadalmak kieszközlését a föld bármely államában, kezessé­
get vállal úgy a bel- mint a külföldi szabadalmaknak gyors 
és pontos kézhezjuttatásaért, elvállalja továbbá szabadalmak­
nak és esetleg még nem szabadalmazott találmányok a bel-és 
külföldön való értékesítését, védjegyek kieszközlését, kiállítók 
képviseletét az 1885. országos kiállításon.

Ajánlja továbbá Remington-féle amerikai iró-gépeit, az 
újkornak ezen legbámulatosabb találmányát; a rajta eszközölt 
írás bármely nyomtatványnyal versenyez; a munkát a rendes 
írásnál négyszerié rövidebb idő alatt végzi. Egy teljesen felsze­
relt iró-gép ára 285 forint.

T á v i r a t i  c z i m:  Szabadalmi Iroda Budapest.

Háziszükségletek és felié rnemüvarráskoz,

E lő fize té s i fe lh ív á s  a

„MAGYAR HÁZIASSZONY"
háztartási, gazdasági és &zépirodaltni hetilap, a magyar gazdaasszonyok 

orsz. egyletének hivatalos közlöuye, m .  évfolyamára.
E l ö f t N o t é c i  éixo.lt: :

Egész évre ©  frt. — Fél évre 3  frt. — Negyed évre 2 . frt 5 0  kr. 
Előfizetések a „Magyar Háziasszony" kiadóhivatalához Budapest, Váczi- 

körút 2 0 .  sz. intézendők.
iJ&~~ A „Magyar Háziasszony" hetilapból mutatványszámokat bérmen­
tesen küld a kiadóhivatal mindazoknak, kik eziránt hozzá legczélszerüb* 

ben levelező lappal fordulnak.
Előfizetések a hó bármely napjától elfogadtatnak.

A „Magyar Háziasszony'4 kiadó-hivatala
B u d ap e s te n , V a c z i-k ú ru t 2 0 . f'97

E szaklapnak egyik háztartásból sem szabadna hiányozni, mintán utmu* 
tatásai mellett több száz forintot lehet a háztartásban megtakarítani.

T7" a s b u t o r
részletfizetésre.

Ágyak, gyermekágyak, bölcsök, gyermekkocsik, éjjeli szekré­
nyek, asztalok márványnyal és a nélkül, mosdó asztalok, 
sodronyágybetétek, kanapék, foutellek, székek, kerti padok,
székek és sátrak, lóször, afric, tengeri fü és szalma mat- 
raczok stb. stb. félhavi és havi részletfizetésre.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Kívánatra 
árjegyzékek és mintalapok ingyen és bérmentve küldetnek.

J Jakab
vasbutor és gyermek • kocsi gyári raktára, 

Budapest. V. fiirdöutcza 4. sz.
665

171
árva 1884. ,

Á rverési h irdetm ény.
Alulírott szolgabiró közzé teszi, miszerint Heruádfa községben 

elhunyt ifj. Toka Józseféé szül. Halas Anna hagyatékát képező 
1200 frt becsértékü következő ingatlanok: 1. A hernádfai 4. számú 
telekjegyzőkönyvben felvett 4. számú háznak, melléképületeknek és 
21/04 teleknek >/« része. — 2. A hernádfai 21. számú telakjcgyző- 
könyvben felvett I. 7/64 telek, a baranyamegyei árvaszéknek tolyó 
évi ápril hó 21-én 1077. számú határozata alapján folyó évi julius 
hó 21-én reggeli 9 órakor Hernádfa községben a községbirói lak­
nál tartandó nyilvános árverésen parczellanként a legtöbbet Ígérőnek 
el fognak adatni.

A parczellánkénti kikiáltási ár a községi elöljárók által fenn- 
kitett becsérték arányában az árverés előtt meg fog állapíttatni, 
melynek 10°-0a bánatpénzül leteendő. A vételár •/, része azonnal, 
■/, az árveréstől számítandó 3 hónap, */s n 'sz Pe<%  4 hónap alatt 
7% kamattal együtt alulírottnál lefizetendő. Az árverési feltételek 
alulírottnál megtekinthetők. T f i x l C f  K á f O l j j

szolgabiró.
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A z  ig-en tisztelt

hölgyv i lágot
Alulírott női divattermében, kőzpontita- 

karékponztár épület I-ső emelet, minden e 
szakba vágó megrendelések, úgymint meny­
asszonyi kelengyék, ball- és más alkalmi 
toilettek a legelegánsabban, iziéaesebbon s 
legolcsóbban kivitetnek.

Kész ruhák szállítása is átvétetik s 
kivánatra ruhaszövet minták szolgálatra 
állanak.

Kiváló tisztelettel

Wallerstein Paulina.
072

Nyomatott Pécsett, a lyc.-nyomdában (Feszti Károlynál) 1884


